

nový požár k nebesům. Kde vitruvane, tam dobře jest pozorovati střed jeho rychlosti; jeho nejprudší van tam rozdmýchává co nejvíce rozmach ohně a tam letí jako červená zhouba ohromný kužel ohně, vysoký mnoho yardů šílenou rychlostí ku předu, zatím co křídla větru a ohně postupují poměrně volněji, ale přes to jen úprkem koně.

Oheň, tato krvavá povodeň, do- byl vršků a po svazích běží do ú- dolí; celé boky jejích zaplanou v rudém plášti, zář sklouzne do ú- dolí, aby vítězství letěl po stranách vrchů vzhůru na novou kofist, Milová linie nepřetržitě požáru se na chvíli v údolích přetrhne, aby znovu vřavě se objevila na vrcholích kopečků, tentokrát blíže. Slyšíš už praskot zachvá- cených látek, kouř počíná zastírat slunce, které přišerně rudne a ka- lí se; a oheň, sálající, vítězný, tančí- cí purpurový a zlatý kaurkán nů svůj nezdolnou mocí, uhní k to- bě, aby ti dal pocítit svoji ničivou sílu. Člověku, jak jsi malý, jak malíčkový!

Straslivý jest požár jednotlivé- ho stavení, ale jakým jest tento, na rozsah celých mil a na prostó- rách celých čtverečných akrů? Jest to hrůza a vznešenost, krása a pří- křernost; trně a jsi nadšen, mrazí tě a pěl bys hymny přímo panthe- isticke. Ale oheň, slepá, ničivá, ale vítězná sála nedba na tebe, na po- ty tak zvaného pána přírody a stoupá nemilosrdně, tyranicky, vřavě k tebe, utěšit se do- dáš? "Havránková farma jest v ne- bezpečí!" vykřikl Jerman při po- zorování straslivého tohoto diva- dla. "Nie naplat, musíme nu po- mocti!"

A práskl do koní; kobylky se vzdejaly a nastal úprk. Přes do- liny a vrchy, cestou a necestou, na svazích čtyřicetipňových, kde zá- zrakově nedotkli jsme se osudného bodu těžké a nesřítli jsme se z vysokých straní, přes výmoly a kameny letíme pomocí Václavu Havránkovi, českému novému a dosud nezámožnému farmáři, k je- hož farmě v údolí běžel požár.

Po cestě vidíme, jak farmáři se brání ohni: Při spatření orají ry- chle pádu, aby oheň na široké vrstvě čerstvé země se zastavil a přeletěl kde oheň, utloukají jej domácí lidé mokřými hadry. Ale už vidíme Havránkovu farmu.

Bylo nás třeba. Mr. Havránek byl sám doma a jen soused Švéd přiběhl mu na pomoc. Hofely mu již kůly od plotu narovnané u dřevěného stavení, hofely špalky top- něho dříví, vůz a brány; na jedné straně oheň zastavil se těsně u ku- kuficového špejcharu, z látek zblí- ženo, na druhé u prasečích chlív- ka, krytého slamou a sousedické se stohy sena a maštalemi koní. A oheň v údolí letěl na dvě strany; ku předu i do zadu. Hurrah proti němu.

Cowbojové, pasáci velkých stád na Západě při prerijním požáru vrhnou se na nejbližší zvíře, zabí- jí, rozetvrtí a krvavou vlhkou čtvrtku za nohu táhnou koňmo na okrají ohně, (ovšem na straně, kde se šíří do zadu a má sklon; ku předu jest vše marné.) Co druhý týčkou přidruží velký tento kus masa k ohni. Zde však byla nová metoda: Mr. Havránek nabodl na vidle kus sena a běžel za o- hněm, sáhl se do zadu a zapla- noval sám trávu; my všichni tři pak mokřými hadry jsme utlou- kali malý dosud vznikající kraj a nechali námi zapálený oheň ho- řet ku předu; tím vypálil tento tráva, takže první velký do zadu postupující oheň přišel za krátko na vypálenou již prostoru a musel na ni z nedostatku potravy zhas- nouť.

Byla to práce! Bili jsme zruvě do malých těch plamínků, které půl yardu ku předu po větru stá- valy se vysoko šikmající plame- ny; horko sálá, pot se jen fine, kouř dusí a štěpe, takže nutno us- kročit; a v zadu, za námi zase utlučená ale doutnající tráva zno- vu se zanítí, takže nutno k ní le- tět a ji dorazit. Ale nedáme se tu má a tu máš! A hadry se jen mihalí — za krátko jest farma i- solována.

Abyste ještě práce uvitř farmy. Z přiměřeného kbelka vo- dy zaléváme hořící a doutnající trávu a nádi, obilje jakékoli a končí hmoty — vyhrál jsem, už nebezpečí nehorzí, nepřesne-li více nové zápalné granáty.

A koleč nás hoří vrchy jako opravdné stohy slámy, na vrcholích kopečků skáklí do výše červená a

žluté jazyky, rozštěpené živé třás- ně plamenů a valící se mračna kouře. Ale to už je jen divadlo, krásné, bez moci. A diváme se, umdleni, uspinění, páchnouce kou- řem a potem, zamazáni na těle a šatstvu, ale s dobrým vědomím: pomohli jsme bližnímu.

"Tobte ti nebudou věřit v Pra- ze, že s viděl Indiány, Missourí, tornado a prerijní požár za jeden den, vid' ptá se Jerman a stou- pá do buggy.

"Ale čert at tam vezme vše- chny dekadenty, ubřečene a hni- doplehy — máme tě čeládky tam, že bychom ji sem mohli exporto- vat, aby se tužila na prerijních požárech a byla trochu životněj- ší," odpovídám, "Jeď rychleji, už mám apetit."

"To nám bude dnes chutnat minnawakhašekhana," povídá s ú- směvem Jerman a já se také usmí- vám; a divám se na ohromnou, ta- lířovitou rudou kouli slunce, kte- rá rychle se potápí do preriji Zá- padu.

FARMÁŘI A SVAZ SVOBODO- MYSLNÝCH.

Pro "Pokrok Západu" píše Růža Bubenček.

Domnívá-li se farmář, že socia- lism je toliko pro dělníky, že jen dělníkům prospěje, považují tuto domněnku za ničím neopodstatně- nou, ale povahou farmářského živo- ta pochopitelnou a tudíž i onlivi- telný představek, který překvapí pouze tenkrát, slyšíme-li jej tlu- mořiti farmářem, jenž počítá se do řad svobodomyšlných lidí. Jako- by stávající společenský či sociál- ní systém neutlačoval stejně far- máře jako dělníka, naloživostní- ňa jako továrníka a podobně. Každý z nich domněvám je k nepocti- vé soutěži, každý z nich pod tlakem nesvobodnosti, jež nynější ka- pitalistická soustava sebou nese, nucen je existovati na úkor svého druhu. Socialism nabízí společno- sti soustavu novou, dokonalejší, nechce prospěti pouze dělnictvu, ošbrž všemu, tudíž i farmářům a tudíž schází zde jakýkoliv dů- vod, aby bylo socialistické učení odhazováno a k propagování po- uočáno toliko dělnictvu. Činí-li se tak, je to neodůvodněný před- stavek, o jehož vykořenění měl by se starati každý myslící člověk, který není přímým protivníkem jmenovaného učení.

Představek, podobného druhu, tuším kličiti v myšlenkovém životě farmářů nyní, při počáteční exis- tence Svazu Svobodomyšlných, kdy neblahým vlivem chiezácké svornosti a jejich odnoží svedení, počínají někteří farmáři svobodáři na česko-americké západě, ba i řada lidí v Chicagu, parcelovati svobodomyšlnost na starou, poeti- vou, ryzi, nefalšovanou a kdo ví, jakých dalších přívlasků se jí ještě dostane a svobodomyšlnost novou, importovanou a podobnou, mí přívěsky obdarovanou. Po- něvadž však před soudnými lidmi tato parcelace svobodomyšlnosti nikterak neobstojí, naopak vzbudí u každého z nich úsměv nebo poli- tovaní důsevní úroveň toho které- ho farmáře, chlubitěho se tímto "poznatkem", pasuje tak uvede- ná již novinářská klišé avšak věrně na ubohé a politování vskutku hodné ignorantly.

Svobodomyšlnost je pouze jed- na: Je to souhrn práce proti po- věrné a předstávkám na poli ná- boženském, politickém a hospo- dářském, práce theoretické i praktické, již povinnován je spo- ledností každý pokrokový člověk.

Obědny, kázání a jiné příjmy dnešních rozbořů jsou pouhými anaky způsobu projevoování, (ne- chej nyní rozhodovati, zda pochy- beného či správného,) náš svobo- domyšlnost. Moderní člověk na příklad považuje obřady za pře- žitek, tradice a zvyky za psychologického stanoviska zřídovněné dědictví po starých dásech, jehož se člověk prostý nerad zřiká, a- však jakkoliv je pro svou osobu závazný, nikdy je druhému nezau- je. Bojuje-li proti obřadům ja- ko proti všem jiným předstávkám převládajícím, nebo i pochybo- ným sesměřováním, neovazuje si více práva, než svobodár, který převládá příslušníka kterékoli církve náboženské nebo unie a s takovými případy sledovává se často u lidí, stojících za chiezá- skou svorností a jejími odnožemi, jeho víru, třeba pošetilou, sesmě- řová.

Jistě však je neupravěná a svobo-

domyšlnému hnutí na škodu, když pro pěché znaky způsobu projevo- vání naší svobodomyšlnosti, tuto parcelujeme, rozdvoujeme a tím celého hnutí svobodomyšlné oslabu- jeme. A páse-li dnes něco takového léka a Geringem nebo naopak a schovávali-li se oba za farmáře z česko-amerického západu, je to pro ně poslední ostudou, kterou by mohli alespoň vskutku pokro- ková farmáři snadno se sebe smýti tím, že by demonstračním přístu- pováním ku Svazu Svobodomyš- lných projevíli svůj nesouhlas s tříděním českého svobodomyšlné- ho živlu v Americe.

Z NÁVŠTĚVY VE SWANTON, NEBRASKA.

(Píše Václ. Příbyl, cest. jed. "Pokrok.")

Poděkovav ještě jednou pánům Melerům za přátelskou výpomoc, vsedl jsem do kočáru a nastoupil cestu s p. Eretem na jeho farmu u samého městečka Swanton rozlože- nou asi 13 mil na jiho-západ. Cesta byla pěkná a za obalného hovo- ru rychle nám ubíhala, tak že brzo po polední koník v nádrvoí farmy p. Ereta stanul. Také zde byl jsem upřímně přivítán manželkou p. Ereta a zván, abych užil jejich pohostinství. Byl jsem skutečně mile dojmout přívětivým tímto jed- náním. Po velmi chutném obědě p. Eret opět zapřáhl svého koně a zajel jsem do Swanton asi 1/2 míle vzdáleného. Městečko samo není dle přehli rozsáhlé, avšak, soudě dle mnohých rozsáhlých oběhů, musí býti jinak dosti živé. Ten- tokráte vzdor tomu, že byla sobo- ta, mnoho rolníků sem nezavázlo. Jednak zaměstnání jsou pilně pra- cemi v poli a pak dosti z nich zajíždí jich do vzdálenějšího Wil- ber, kde dostávají poněkud vyšší ceny za své výrobky. Částečně pak toho ještě vinnu nesla asi ta o- kolnost, že nebyl posud hostinec zde otevřen. Ať už to bylo jak- koliv, byl jsem i zde s výsledkem jak náleží spokojen. Záslibu o tomto můj úspěch měl hlavně p. Eret, který nejen že ochotně a krajany zdejšími mne seznamoval, ale i jinak se přičiňoval a mně na- pomáhal. Zde nejlépe měl jsem příležitost se přesvědčiti, jaké ú- ctě a oblibě p. Eret u svých čet- ných sousedů se těší.

Prvním, který si mně na "Po- krok" předplatil, byl p. M. Pla- ček, spolunajitel oběhodu hospo- dářskými stroji. — Pan Václ. J. Fítl vlastní zde oběhod zbožím železným, vedle čehož má též na skladě velký výběr koňských po- strojů a vůbec všeho, co v sedlá- ckém obor spadá. Rovněž veškeré správy vykonává zručně a levně.

Dílku kovářskou a kolářskou vlastní zde p. M. Fítl, kterýž jn- vlně dovedným mistrem ve svém oboru, má nyní tolik práce, že se svým pomocníkem p. Janem Pul- cem musí jak náleží se činit, aby v čas zakázkám vyhověl. Pěkně zařízený a hojně smíšeným zbožím zásobený oběhod vlastní p. W. H. Šesták, kterýž vždy bedlivě dbá toho, aby zvláště krajany vzorné obsloužil. Za farmerské výrobky platí ceny ty nejvyšší. — Velkou a neocenitelnou výhodu zajistí pro krajany jest, když v případě zkoňských a nebezpečných nemocí mohou osadníci se při důvěrou o- brátiti se na zkušeného a hlavně svědomitého lékaře. A Swanton skutečně nepostrádá odborného lé- kaře a sice jest to Dr. J. Šimeček, kterýž dříve k velké spokojenosti všech ve Wilber lékařskou praxi prováděl. Dr. Šimeček, díky svým vědomostem, domohl se zde sluš- ného majetku. Mimo krásnou re- sidenční vlastní zde též rozsáhlou budovu, v jejíž jedné části má za- řízenou svou vlastní lékárnu. In- telligentním svým chováním na- byl zde velké obliby nejen mezi krajany, ale i jinonárodovci po- moči jeho velmi rádi vyhledávají. Sám měl jsem příležitost sledovati, že Dr. Šimeček vedle všech svých výtečných vlastností jest též i do- brým společníkem.

Dále měl jsem to potěšení sezná- miti se též s několika dobře sto- jícími si rolníky. Byli to pp. Karel Kotrý, Jakub Svára, Jos. Pláček, Jan Šimon, B. F. Voska, Karel Kratina, Jos. Kůželka, Frank Há- na st., Jos. Jiskra, J. Kuchař, Fr. Zumpfe, M. Karl, Štěpán Sukov- tý a jiní, jejich jména těžko mi by- lo sobě zapamatovati. Ti, kteří časopis náš posud neodbyřili, bez- velkého nucení se na "Pokrok" předplatili a jsem jist, že v blíhou

budou s ním úplně spokojeni. Zvláště když i nyní ze Swanton a okolí budou zprávy často podá- vány.

Jednatel pro "Pokrok" jest ve Swanton p. Jan Eret, u které- ho mohou se krajané nejen před- plácti, ale i o list hlásiti. Pan Eret jest oprávněn veškeré zále- žitosti "Pokroku" se týkající vy- řizovati a dlužné obnosy kolekto- vati. (Pokrač.)

Adresář českých spolků.

Lože Jan Hus, č. 5 Rytířů Pythia odbývá pravidelné schůze druhý a čtvrtý čtvrtek v Sokolovně. Schůze zahajuje se plesk v 8 hodin večer. — Vel. kancelář J. W. Zeran, místokancelář Fr. Novák, prelát Leo Soukup, cěro- mňák John Pospichal, K. R. & S. Kol. Fibinger, M. of F. R. F. Prochaska, po- kladník Ed. Reich, zbrojmistr Fr. Pros, vnitřní stráž Fr. Jelen, venkovní stráž Jos. Wolf.

Podp. Sokol Tyrš č. I. odbývá své pravidelné schůze v síni p. J. V. Kašpara první neděli a třetí pon- děli v měsíci. Předseda Fr. Svojetek, místopředseda Jiri Pícha, tajemník V. J. Uhlíř, 1232 So. 14th St., účetník A. F. Novák, 1246 So. 13th St., pokladník Wm. Vašák, dozorce Bed. Koranda, ná- čelník Ant. Vašák, praporečník Jakub Bondar, výb. maj. se 3 roky Frank Svo- boda.

Tábor Nebraska, č. 4771 MWA. odbývá své pravidelné schůze každou prvon a třetí středu v měsíci v 8 hod. večer v Sokolovně na již. 13. ul. — Vysloužilý konsul Fr. Holý, konsul Mat. Vutava, náčelní Fr. Pěchota, klerk Chas. Smrkovský, 3181 So. 13th St., bankéř John Chleborád, předseda Jos. Štaněk, vnitřní stráž Ant. Bárta, venk. stráž Josef Wolf.

Tábor Nebraska Lípa, č. 183 WOW. odbývá své schůze: Uváděcí každý prv- ní čtvrtek, obědní každý třetí čtvrtek v měsíci v Sokolovně na jižní 13. ul. — Vysl. konsul Fr. V. Sláma, velící konsul John Pospichal st., místokonsul J. C. Režáb, klerk John Pospichal ml., 1408 William St., bankéř A. F. Novák, předseda Fr. Svoboda, vnitřní stráž A. Hnilicka, venkovní stráž Fr. Janda, vý- bor majetku J. V. Kašpar, James Šip a Rud. Fibinger.

Tábor Bohemia, č. 2045 R. N. A. odbývá své pravidelné schůze každé první pondělí v měsíci v Sokolovně, 2232 So. 13th St. Předsedka Anna Ziskovská, místopředsedka Dora Mla- sková, kancelářka M. Štrávková, tajem- nice Anna Chleborád, 2927 So. 18th St., pokladnice Marie Urbánek, mamálky Marie Wina a Marie Příborský, vnitřní stráž M. Moravec, venkovní stráž F. Budis, výb. maj. Anna Semik, M. Fil- lippi a Anna Binder.

Podp. Sokolky Tyrš č. I. odbývají své pravidelné schůze jednou měsíčně a sice každou čtvrtou neděli v síni p. J. V. Kašpara. Předsedka Anna Pícha, 1910 So. 8th St., místopředsedka Rozsle David, tajemnice Anna Svojetek, 2332 So. 19th St., účetnice Emilie Chleborád, 1592 William St., pokladnice Anna Brodíl, dozorkyně Marie Vasko, výb. maj. Emilie Moravec, Anna Vu- zdek, průvodkyně M. Hofman, Milo- ardenství B. Martinek, pravda M. Olša, vnitřní stráž A. Kralíček, venkovní stráž J. Novák, výb. maj. M. Beran, J. Aláš a A. Dvořák.

Tábor Myrta, č. 922 R. N. A. odbývá své pravidelné schůze každou první neděli v měsíci v Národní Síni na 13. a William ul. Vysl. prorokyně Josefa Sláma, prorokyně Kat. Velevov- ská, místopřorokyně Antonie Novotná, tajemnice Františka Soukup, 1910 So. 12th St., pokladnice Marie Bouhal, kan- celářka Josefa Šip, mamálka Anna Koutecká, vnitřní stráž Kat. Adam, Venkovní stráž Frant. Adam, výb. maj. Františka Pešek, Frant. Bouhal a Anna Záhka.

Háj Mattha, č. 10 W. C. odbývá své pravidelné schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v Sokolovně, 2232 So. 13th St. Předsedka Aloise Vanous, místopředsedka Barbora Bo- řáček, tajemnice Františka Pešek, 1407 So. 5th St., pokladnice Josefina Ma- rek, vstávkyně Barbora Krest, průvodkyně Marie Bráda, strážka Marie Dora a Barbora Mathauer, výb. maj. Terese Polikán, Josefina Vavříčka a Anna Vo- uska, hájový lékař Dr. Louis Svoboda.

Šhor Hvězda Nové Doby, č. 96 JČD. odbývá své pravidelné schůze každou třetí neděli v měsíci ve 2 hod. odp. v Národní Síni, 12. a William ul. Vysl. předsedka Marie Pátek, předsedka A. Duda, náměstka Marie Pešek, tajem- nice Vilb. Bartol, 1418 Poppleton ave., účetnice Marie Engelshaber, pokladnice Kat. Šunka, dozorkyně Marie Doležal, výb. maj. Marie Rikman, Anna Čavá- tová a Anna Bielešová.

Těl. Jed. Sokol Omaha odbývá své pravidelné schůze každou druhou středu v měsíci večer ve své místnosti č. 2232 So. 13th St. Starosta Václ. Škvařil, místopředseda K. W. Bartol, tajemník Ed. Fibinger, 2417 So. 18th St., účetník Fr. Křesák, 1219 William St., pokladník Fr. Jelen.

Star. Boleslava, č. 60 JČD. odbývá své pravidelné schůze každou

druhou neděli v měsíci ve 2 hod. odp. ledne v Národní Síni, 13. a William ul. Vysl. před. Anna Moravec, předsedka Anna Křejiš, 1411 So. 16th St., náměstka Anna Vaněk, tajemnice Vincel Čermák, 1473 So. 16th St., účetnice Ma- rie Havlíček, 1255 So. 14th St., poklad- nice Kateřina Benák, 1405 So. 16th St.

NA PRODEJ v Lesterville, So. Dak., dobře zařízený smíšený ob- chod se zbožím, stavbou a dvěma loty na hlavní ulici. Dobrá pří- ležnost pro toho, kdo by chtěl za- čísti s menším kapitálem. Při ob- chodě jest též byt pro rodinu. Pří- čina prodeje jest, že máme ještě farmu a obě zastávati není nám možno. Ptejte se anebo přijďte na CHAS. STIBRAL, TÁBOR, S. D., R. F. D. NO. 2. 44x3

Máme. 18224 telefonů

v Omaze a South Omaze

Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept. a objednejte si jeden pro svůj domov.

NEBRASKA TELEPHONE CO.

Louis Berka,

český právník a veřejný notář, 938 N. Y. Life Bldg., Omaha. TELEFONY: Úřadovna, L552. Obydlí, 2565.

Dr. C. Rosewater

ČESKÝ LÉKAŘ A RANHOJČÍ. Úřadovna: 222 "Bee Building". Úřední hodiny: Od 11—12 dop.; od 2—5, od 5:30—6 odp. — V neděli od 10—12 dopol. Telephones — Bell — D 1217 Residence D 504 Office Independent — A 1317 Residence A 1504 Office Obydlí — 2417 Jones Str.

Dr. James W. Nevák

ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ. Jest trvale usazen v pokoji č. 4 Conti- nental Block, 15. a Douglas ul., rohová úřadovna nad Berg-Swanson. Tel. Douglas 5077.

Krásné a nádherné kytice a věnce

k různým slavnostem a pohřbům uměle- cky zhotovené. Též velký výběr růží, karafiátů a všech jiných květin v květiná- čích. Navštivte nás anebo si dopište o ceny. HESS & SVOBODA, květináři. 1415 Farnam St., Omaha, Neb. Phone: Douglas 563.

Vzorně zařízený HOSTINEC

Frank :: Semerád 16. a William ul., Omaha, Neb.

Výtečný Metzův ležák, jakož i právě importované pilsenské stálo na čepu. Korbelova vína a nejlepší lihoviny pro- dává i ve velkém. Teplý zákusek na požádání.

Neodkládejte! Škoda každé ztráty času!

Eložte své peníze do dobrého pozemku nyní a budete je mítí uloženy nejjistěji a na nejlepší úrok. Máme laciné far- my v dobrých krajínách a prodáme je za výhodných podmí- nek. Máme pozemky v Nebrase, v Jižní a Severní Dakotě, Wisconsinu, Minnesotě, Kansasu a Texasu.

Velký výběr různých oběhů v českých osadách na pro- dej. Píšte nám, kdo chcete jiti do saloonu, hotelu, lékárny, do feznického, železářského anebo jiného oběhodu. Píšte če- sky na 35ř

PRAGUE LAND & IMMIGRATION CO., PRAGUE, NEB.

Léčení

ohluchnutí, záduchy, katarhu, nemoci prá- dušnic, hlavy, letní zimnice, nervosity, no- moci žaludečních a ledvinových nepořádků, — ušní novým systémem, který odstraní přičinu, ztláčí krev, vzbudí sluch soustavu, přinese nový život, novou krev, nová státní nervy a odstraní uremické thauvo. Jest to úplně včelkový a účinný, který spočívá na základě 25letého studia a 15letí léčbo nemocí.

James Evers, 2408 Egan St., Omaha, vyřčen byl s kataru, ohluchnutí a bučení v hlavě. Pan G. L. Long, Albright, Neb., mřla kataru a zádu- chy po 16 let. Nyní vyléčen.

DR. BRANAMAN CO., DEPT. 5 305 N. Y. L. BLDG., OMAHA, NEB.

Golden Sheaf WHISKEY, ež činí Kentucky závistivou.



Jest vyráběna z nejlepšího obilí a pálena nejdokonalejším procesem a krom- obyčejnou péčí v moderním lihovaru, jenž platí skoro tři miliony dollarů vládních daní. Lepší zboží nelze nikde jinde vyrobiti. Intelligenti lidé již dávno odložili představek pro vědomí kořalky, oce- ňující skutečnost, že my na západě, kde obilí se pěstuje, vyrábíme tak dobré zboží jako oni na východě, kamž musí býti obilí posláno a plněno dovozně na zhotovený výrobek zasláný zpět. Při koupi Golden Sheaf máte lihovar- níkovu záruku jakosti a ujištění, že do- stanele to, za co platíte.

Iler & Co., lihovárníci, Omaha, Nebraska

ohluchnutí, záduchy, katarhu, nemoci prá- dušnic, hlavy, letní zimnice, nervosity, no- moci žaludečních a ledvinových nepořádků, — ušní novým systémem, který odstraní přičinu, ztláčí krev, vzbudí sluch soustavu, přinese nový život, novou krev, nová státní nervy a odstraní uremické thauvo. Jest to úplně včelkový a účinný, který spočívá na základě 25letého studia a 15letí léčbo nemocí.

James Evers, 2408 Egan St., Omaha, vyřčen byl s kataru, ohluchnutí a bučení v hlavě. Pan G. L. Long, Albright, Neb., mřla kataru a zádu- chy po 16 let. Nyní vyléčen.

DR. BRANAMAN CO., DEPT. 5 305 N. Y. L. BLDG., OMAHA, NEB.

Kuřba, jed požití via u ohnáním obráti a sluch. obrama. Píšte pro ul dost!